



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Faktory, které ovlivnily volbu oboru sociálně charitativní práce u studentů Teologické fakulty

Autor práce: Nicole Zvomíčková

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 13.4.2014

Autorka se orientovala na zajímavé téma, sledovala okolnosti, které vedly studenty sociální a charitativní práce ke studiu na zdejší fakultě. Text je rozčleněn do tří kapitol. První z nich se zabývá charakteristikou sociální práce a jejich aktéry. Při prezentování poznatků se opírá o významné autory z oboru. Druhá kapitola je věnovaná jednak problematice spojené s volbou povolání, jednotlivým fázím a celkovému procesu výběru oboru, a jednak samotným faktorům ovlivňujícím volbu povolání, tedy osobnosti mladého člověka, prostředí ve kterém žije, vzdělání, o jehož dosažení usiluje a možnosti pracovního uplatnění po ukončení studia. Poslední dva faktory se promítají do výběru konkrétní vysoké školy.

Třetí kapitola, praktická část usilovala o identifikaci faktorů, které ovlivnily volbu oboru SCHP. Do šetření byli zahrnuti studenti všech tří ročníků prezenčního studia v celkovém počtu 95. Autorce se povedlo oslovit prakticky dvě třetiny z nich a konečný soubor se ustálil na počtu 56 dotázaných. Z výsledků vyplývá, že pětina respondentů uvedla konkrétní školu, kde se s problematikou sociální práce už dříve zabývala. K přímému vlivu předchozího studia se přihlásila tato skupina. Vliv přímých příbuzných pracujících v oboru vyloučily více než čtyři pětiny. K hlavním motivům, který vedl k výběru oboru patřil zejména zájem studentů pracovat s lidmi, k tomu se přidala touha pomáhat a tak celkem více než dvě třetiny volily odpověď být s lidmi, pomáhat jim. Zaměření studia se ukázalo pro 70 % studentů jako rozhodující. Při hodnocení spokojenosti s výběrem oboru byl podíl kladných hlasů ještě vyšší (92 %). Cenné je, že 60 % by si zvolilo obor SCHP opakovaně. Stojí za pozornost, že více než třetina studentů má střední ekonomické vzdělání a pětina gymnázium.

Tyto a další údaje, které je možné považovat za reprezentativní naznačují, že většina studentů oboru SCHP, jež prošla sítí přijímacího řízení, našla nejen vhodné studijní zaměření, ale získala i profesní orientaci, se kterou je spokojena.

Autorka splnila cíle své bakalářské práce a prokázala schopnost vyhovět požadavkům kladeným na přípravu tohoto typu textu bez viditelných nedostatků. Práci proto doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.